

澳洲通過全國技職教育改革法 杜絕濫用學貸制度

http://epaper.edu.tw/windows.aspx?windows_sn=13848

國際視窗 駐澳大利亞代表處教育組 657 期 2015-03-19

今年 3 月 17 日澳洲國會通過「全國技職教育及訓練法案修正法」(National Vocational Education and Training Regulator Amendment Bill 2015)，重新整頓澳洲技職教育校院及訓練提供者的品質，杜絕濫用政府提供的助學貸款制度，避免招收遭勸誘就學卻無力完成畢業的學生。

法案中授權管理全國技職校院的最高主管機構「澳洲技能品質局」(Australian Skills Quality Authority，簡稱 ASQA)監督「已註冊立案之訓練機構」(Registered Training Organizations，簡稱 RTOs)在招生宣傳中必須提供確實足夠的資訊給學生做判斷。

改革措施包括以下：

- 一、杜絕培訓機構提供免費午餐券、ipad、筆記型電腦或者返還現金券等方式利誘學生註冊課程;
- 二、杜絕技職招生仲介人員在未受監管的程序下促銷課程，超額招收學生;
- 三、提供學生充分了解助學貸款制度，清楚說明助學貸款為需要償還的真實債務，告知學生濫用該制度將影響信用評級;
- 四、提供學生更多元的繳費選擇方式，避免一次性轉帳繳清學費;
- 五、為保護學生的權益，在未註冊前詳盡檢測學習者的程度，避免遭勸誘就學卻無力完成畢業。

「澳洲技職訓練貸款」(VET FEE-HELP)為澳洲高等教育就學貸款項目之一，幫助學生支付職業教育與訓練文憑，及上述兩項以上之高階資歷的學費，只有「已註冊立案之訓練機構」可提供 VET-FEE-HELP 貸款。

有鑑於近年越來越多職業教育校院勸誘無力完成畢業的學生註冊技職訓練貸款制度所資助的課程，不知情的學生背負債款，而學院卻輕鬆坐收由政府支付的學費。

根據教育暨訓練部助理部長伯明翰(Simon Birmingham)新聞稿指出，「該項法案的通過，除了可大幅修正助學貸款制度之外，還包括設立全國技職教育及訓練申訴熱線、改善技職教育相關報告的資料庫、核撥 680 萬澳幣擴充『澳洲技能品質局』的職能等。」

參考資料：

2015 年 3 月 12 日 澳洲聯邦教育暨訓練部助理部長新聞稿 Press conference: VET FEE-HELP

<http://ministers.education.gov.au/birmingham/press-conference-vet-fee-help>

2015 年 3 月 17 日 澳洲聯邦教育暨訓練部助理部長新聞稿

Government's stronger training laws pass Parliament

<http://ministers.education.gov.au/birmingham/governments-stronger-training-laws-pass-parliament>